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SCOTLAND

	                                                       Иммиграционный Закон и Визовый Маршрут для Беженцев
ЗАКОННЫЕ ПРАВА ДЛЯ УКРАИНЦЕВ В ШОТЛАНДИИ







Для лиц, проживающих за пределами Соединённого Королевства.
Основные законные способы переселения для людей, проживающих за пределами Великобритании: 

1) УКРАИНСКАЯ СЕМЕЙНАЯ СХЕМА (UKRAINE FAMILY SCHEME)
 
Чтобы подать заявку по Украинской Семейной Схеме, вы должны быть украинцем[footnoteRef:2] или членом семьи украинца, подающего заявление, и проживать в Украине до 1 января 2022 года или непосредственно на эту дату. Член семьи, выступающий Спонсором в Великобритании, должен быть либо гражданином Великобритании, либо постоянно проживать на ее территории (settled status), либо иметь статус предварительного поселения (pre-settled status) или статус беженца/гуманитарной защиты в Соединённом Королевстве. Заявка подается бесплатно. Детальную информацию о праве на получение визы и о том, как подать заявление, можно найти по ссылке: https://www.gov.uk/guidance/apply-for-a-ukraine-family-scheme-visa. [2:  Гражданином Украины] 


Людям, получившим разрешение на въезд по этой схеме, будет выдана виза для въезда в Соединенное Королевство и сведения о том, где получить свой биометрический вид на жительство (Biometric Residence Permit) в Великобритании.
Лицам, получившим разрешение на пребывание по этой схеме, можно будет оставаться в стране три года, предоставляется доступ к социальным фондам (public funds), право на работу и свободу передвижения в пределах Соединенного Королевства.  



2) СПОНСОРСКАЯ СХЕМА «ДОМА ДЛЯ УКРАИНЫ» (HOMES FOR UKRAINE SCHEME)
Чтобы подать заявление по этой схеме, вы должны быть украинцем или членом семьи украинца, подающего такое заявление, и проживать в Украине до 1 января 2022 года или непосредственно на эту дату. Заявление на участие в программе бесплатно и может быть оформлено онлайн по следующей ссылке: https://www.gov.uk/guidance/apply-for-a-visa-under-the-ukraine-sponsorship-scheme. 
Спонсор должен иметь разрешение на проживание в Великобритании сроком не менее чем шесть месяцев и взять на себя обязательство предоставить жилье лицу, подающему заявление, на период не менее шести месяцев. Часто задаваемые вопросы доступны по ссылке: https://www.gov.uk/guidance/homes-for-ukraine-scheme-frequently-asked-questions и более подробное руководство для спонсора можно найти по ссылке:https://www.gov.uk/guidance/homes-for-ukraine-sponsor-guidance. 
Ранее правительства Шотландии и Уэльса могли выступать в роли Спонсора (так называемые «Суперспонсоры»). Однако, с 13 июля 2022 года Схема Суперспонсорства Шотландского правительства была приостановлена. Мы советуем вам разработать альтернативный план и не ждать, что это программа будет возобновлена. В настоящее время Уэльская программа Суперспонсорства также приостановлена. Это означает, что заявления в рамках программы Дома для Украины (Homes for Ukraine) могут быть поданы только при наличии Индивидуального Спонсора.

Людям, получившим разрешение на въезд по такому визовому маршруту, может быть выдана виза с указанием сроков въезда в Соединенное Королевство и подробной информацией о том, где можно получить биометрический вид на жительство (Biometric Residence Permit) в Великобритании. Люди, подавшие заявление онлайн с использованием биометрического паспорта, получат письмо с разрешением на въезд, а в их паспортах будет проставлен штамп с ​​шестимесячной визой по месту прибытия.  Информация о получении биометрического вида на жительство (Biometric Residence Permit) доступна на официальной интернет-странице для конкретной схемы (см. выше).

Лицам, получившим разрешение на пребывание по этой схеме, можно будет оставаться в стране три года, предоставляется доступ к государственным фондам (public funds), право на работу и свободу передвижения в пределах Соединенного Королевства.  

Спонсор обязан разместить людей по прибытии, каждый член семьи может попросить разовый грант в размере 200 фунтов стерлингов в местном органе самоуправления (local authority, council).  Индивидуальные спонсоры смогут получить благодарственную выплату, не облагаемую налогом, в размере 350 фунтов стерлингов в месяц. Люди, спонсором которых выступает правительство Шотландии, должны по приезду обратиться в «приветственный» центр (welcome hub) для получения жилья и другой помощи.

3) ДРУГИЕ ТИПЫ ВИЗ
Украинцы по-прежнему могут подавать заявления на въезд в Соединенное Королевство по основным визовым маршрутам, такие как гостевая, рабочая и учебная визы.  Заявители должны отвечать требованиям обычных иммиграционных правил для таких виз, и заявления обычно платные. Общая информация о маршрутах иммиграции в Великобританию доступна онлайн по ссылке: https://www.gov.uk/apply-to-come-to-the-uk. 


Для людей, проживающих на территории Соединённого Королевства
Основные варианты для украинцев, находившихся на территории Соединённого Королевства, когда началось вторжение, следующие:
 
1) СХЕМА ПРОДЛЕНИЯ ВИЗ ДЛЯ УКРАИНЦЕВ (UKRAINE EXTENSION SCHEME)

Эта схема рассчитана на тех, кто уже находится на территории Великобритании.  Украинец или его ближайший родственник (а именно партнер, родитель или ребенок в возрасте до 18 лет) могут подать заявление, если у них было разрешение на пребывание в Великобритании (например, виза) на 18 марта 2022 года. Если у лица было разрешение на пребывание в Великобритании (например, виза) по состоянию на 1 января 2022 года или позже, то оно также имеет право подать заявление. Информация об оформлении такого заявления доступна по ссылке:  https://www.gov.uk/guidance/apply-to-stay-in-the-uk-under-the-ukraine-extension-scheme#eligibility. 

Право на воссоединение семьи не связано с этой схемой. Лицам, получившим разрешение на пребывание по такой схеме, будет предоставлено право на проживание сроком на три года, и доступ к социальным фондам (public funds), право на работу и свободу передвижения в Соединенном Королевстве.


2) УКРАИНСКАЯ СЕМЕЙНАЯ СХЕМА (UKRAINE FAMILY SCHEME)

Заявления по Украинской Семейной Схеме (как указано выше) также можно оформить, находясь на территории  Соединенного Королевства, если лицо имеет разрешение находиться в Великобритании или разрешение на проживание, срок действия которого истек после 1 января 2022 года. На основании иммиграционного правила, пребывание в Великобритании по гостевой  визе, с датой выдачи после 18 марта 2022 года, не считается разрешением. В других случаях применяются те же критерии соответствия с правам оформления заявления: https://www.gov.uk/guidance/apply-for-a-ukraine-family-scheme-visa. 


3) СПОНСОРСКАЯ СХЕМА «ДОМА ДЛЯ УКРАИНЫ» (HOMES FOR UKRAINE)

Не предназначена для лиц, находящихся на территории Великобритании. Если такие лица все же подали заявление с территории Великобритании при наличии исключительных обстоятельств, это будет требовать принятия решения за пределами обычных правил. 

4) УБЕЖИЩЕ (ASYLUM)

Многие люди, бегущие из Украины, подвергаются реальному риску преследований из-за своей национальности и/или этнической принадлежности или рискуют подвергнуться очень серьезному вреду вследствие российского вторжения в Украину. Люди в этой ситуации могут, по желанию, обратится с просьбой об убежище: https://www.gov.uk/claim-asylum. Лица, находящиеся в Великобритании, ожидающие рассмотрения заявления на предоставление убежища, могут обратиться за помощью с жильем и деньгами, если они остались без средств к существованию: https://www.gov.uk/asylum-support/how-to-claim. В настоящее время в системе предоставления убежища в Великобритании наблюдаются существенные задержки, поэтому рекомендуется обратиться к юристу за индивидуальной юридической консультацией. 


5) ДРУГИЕ ВИЗОВЫЕ МАРШРУТЫ

8 марта 2022 года для лиц с краткосрочными визами был введен ряд относительно незначительных послаблений, подробности можно найти здесь:
https://www.gov.uk/guidance/ukrainian-nationals-in-the-uk-visa-support. К ним относится повышенная гибкость переключения между визовыми маршрутами.  В целом, все основные критерии и требования иммиграционных маршрутов должны быть выполнены, а заявления на получение визы обычно требуют оплаты. Как правило, человек с просроченной визой не может подать заявление на получение визы, находясь внутри Соединенного Королевства по любой из визовых схем, однако украинцам в такой ситуации следует обратиться к юристу за индивидуальной юридической консультацией. 


Для лиц пересекающих границу Единой Пограничной Зоны с Ирландией
Между Северной Ирландией и Республикой Ирландия нет жестко соблюдаемой границы, и граждане Великобритании и Ирландии могут свободно пересекать эту границу, благодаря Единой Пограничной Зоне для Путешествий.

Граждане Украины без британской визы не могут полагаться на Единую Пограничную Зону между Ирландской Республикой и Соединенным Королевством для свободного въезда в Великобританию. Если украинцы въезжают в Соединенное Королевство из Ирландии без визы, это может рассматриваться как незаконный въезд, что может быть преступлением.  В качестве защиты от незаконного въезда с целью пересечения границы может быть использована цель получения убежища.  В обстоятельствах, когда люди въехали в Великобританию через Ирландию без визы, важно, чтобы люди в первоочередном порядке стремились урегулировать свой иммиграционный статус.  Лицам, в такой ситуации, следует обратиться за индивидуальной юридической консультацией. 

Если украинцы прибыли в порты Соединённого Королевства (морской или воздушный) из Республики Ирландия без визы, наилучший способ действий для них, это не покидать порт без переговоров с сотрудником иммиграционной службы и получить законное разрешение для въезда в Великобританию. Офицер иммиграционной службы имеет полномочия выдать разрешение на въезд украинцам, прибывшим в такие порты, с помощью процесса выдачи кодовой визы/с исключительным правом для въезда. Однако, как только украинец покинул порт без соответствующей визы, скорей всего он будет рассматриваться как лицо без законного разрешения на въезд в Великобританию. 

Заявления для Несопровождаемых Несовершеннолетних Лиц 
Заявления от несопровождаемых несовершеннолетних, въезжающих в рамках Украинской Семейной Схемы (Ukraine Family Scheme), будут рассматриваться в случаях воссоединения с родственниками, но существуют определенные требования к согласию родителей (UKR 8.1-2 Иммиграционного Законодательства). Заявления также будут рассматриваться от несопровождаемых несовершеннолетних, подающих заявление внутри Великобритании в рамках Схемы Продления виз для Украинцев, но требуется разрешение родителей и подтверждение того, что созданы подходящие условия для ухода за ребенком и его проживания (UKR25.1-26.1 Иммиграционных правил).

Заявление нельзя подать в рамках программы «Дома для Украины» (Homes for Ukraine) для несопровождаемых несовершеннолетних (это дети до 18 лет, которые не переезжают с законным опекуном или не присоединяются к нему в Великобритании). Заявление всё же можно сделать с исключением из правил, но она будет очень тщательно рассмотрена и может быть отклонена.  В таких случаях необходимо обратиться за индивидуальной юридической консультацией перед подачей заявления.

Заявления по Визовым Схемам для Украины с исключением из Иммиграционных Правил 
В случае, когда критерии подачи заявления частично не совпадают с правилами подачи заявлений по Украинским Схемам, заявление всё равно можно оформить с исключением из правил. Исключительные обстоятельства необходимо объяснить и предоставить доказательства. Иногда электронная форма заявления не позволяет подачу ​​без определенной информации, поэтому, если какая-либо неверная информация введена в форму, чтобы сделать возможным ее подачу, правильная и точная информация должна быть представлена ​​​​в другом месте приложения (загрузив отдельное письмо или изложив в текстовом поле на стр. «Документы», например).  Нам известны случаи успешных заявлений от украинцев, с исключением из основных правил, при наличии уважительных обстоятельств.

Пути переезда в Шотландию
Шотландское правительство создало эту интернет-страницу, для подробного объяснения, как приехать в Шотландию, если выдано визовое разрешение: 
https://www.gov.scot/publications/getting-to-scotland/. 





	

Дополнительная Информация
Министерство Внутренних Дел Великобритании создало информационный Бюллетень на Английском, Русском и Украинском Языках: 
https://homeoffice.brandworkz.com/BMS/albums/?album=2807&lightboxAccessID=DF7212AE-B062-4A32-8756151CA5BADD05
Возможно, вы захотите обратиться за индивидуальным советом к юристу или представителю адвокатуры. Для лиц с низкими доходами в Шотландии, возможен доступ к государственной поддержке оплаты юриста. Организация Юридическое Сообщество предоставляет поисковый инструмент найти юриста по интернету: https://www.lawscot.org.uk/find-a-solicitor/. 
Другие источники юридической поддержки включают:
· Рекомендации для Украины из Шотландии, под руководством «JustRight Scotland»:
https://www.justrightscotland.org.uk/what-we-do/migrant-refugee-rights/ukraine-advice-scotland/ 
· Проект Совет для Украинцев «Ukraine Advice Project»: https://advice-ukraine.co.uk/ 
· Проект Добро Украине «Here for Good’s Ukraine Project»: https://www.hereforgoodlaw.org/ukraine
· Бесплатный совет от «Settled»: https://settled.org.uk/ukraine-family-scheme-frequent-asked-questions/
· Услуги и Рекомендации Украинским Семьям «Barnardos’ Ukraine Family Advice»: 
https://www.barnardos.org.uk/what-we-do/helping-families/ukrainian-helpline 
Шотландский Совет для Беженцев проводит бесплатные еженедельные семинары : https://www.scottishrefugeecouncil.org.uk/information-for-people-in-scotland-affected-by-the-crisis-in-ukraine/
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