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Этот информационный бюллетень содержит краткое содержание прав на образование для украинцев, ищущих убежища в Шотландии.


Этот бюллетень охватывает права лиц, находящихся в Шотландии в рамках одной из украинских схем, ищущих доступ к начальному, среднему и последующему образованию. Также здесь охватываются права украинцев, пребывающим в Великобритании по другим визам.

Ваши права согласно с украинскими схемами

Лица, имеющие разрешение на пребывание в Соединенном Королевстве в рамках одной из украинских схем, имеют право на обучение и работу в Великобритании и не нуждаются в студенческой визе для того, чтобы учиться.

· Украинская семейная схема (Ukraine Family Scheme) позволяет родственникам присоединиться или сопровождать членов семьи, уже находящихся в Великобритании при условии, если они постоянно проживали в Украине с 31 декабря 2021 года,
· Схемы спонсорства Дом для украинцев (Homes for Ukraine Schemes) позволяет украинцам и их семьям приехать к спонсору, находящемуся в Соединенном Королевстве, если на 31 декабря 2021 года они постоянно проживали в Украине,
· Схема продления для украинцев (Ukraine Extension Scheme) позволяет украинцам и членам их семей, имеющих визу на момент или после 1 января или 18 марта 2022 года, перейти на трехгодичную визу.

Как гражданин Украины вы можете находиться в Шотландии имея различные визы, например рабочую визу или визу для обучения в Великобритании. Этот бюллетень также включает информацию о ваших правах, если вы приехали в Шотландию одним из таких путей. Если вы хотите получить более подробную информацию о ваших визовых правах и возможностях, вам следует обратиться за юридической консультацией по вопросам иммиграции. Ukraine Advice Scotland (Советы для украинцев в Шотландии) может предоставить бесплатную консультацию: http://ukraineadvice.scot.




















Начальное и среднее образование

Родители несут ответственность за то, чтобы их дети получали образование. Обычно это заключается в посещении школы. В Шотландии каждый ребенок имеет право на бесплатное место в начальной или средней школе не зависимо от иммиграционного статуса. 

Местные органы самоуправления (Council) управляют школами и требуют от школ предоставления мест для детей школьного возраста, которым не исполнилось 16 лет на момент регистрации в школу. Если у вас есть вопросы о бесплатном месте для вашего ребенка в школе по месту жительства, вам следует обратиться в ваш местный совет (Council) за консультацией и информацией. 

Правительство Великобритании выделяет дополнительные средства местным советам для обеспечения образовательных услуг для украинских детей в рамках программ для украинцев. Местные органы самоуправления получат средства для каждого ребенка, которому они оказывают помощь, с раннего возраста  (от 2 до 4 лет), младшего школьного (от 5 до 11 лет) и среднего школьного возраста (от 11 до 18 лет). Эти средства включают в себя помощь детям с особыми образовательными потребностями и детям с инвалидностью.



Дальнейшее и высшее образование

В университетах Великобритании студенты должны покрывать плату за обучение и расходы на проживание во время их обучения.
Из информации об определенном курсе студенты могут узнать о стоимости обучения на этом курсе, а также о возможности получения какой-либо помощи с его оплатой.

Правительство Шотландии внесло поправки в финансовое положение для студентов, позволяя таким образом тем, кто в рамках программы для украинцев имеет разрешение на проживание или чья заявка находится на рассмотрении, получить доступ к студенческому финансированию, как для оплаты обучения, так и за расходы на проживание.
Эти правила требуют от украинцев и их семей, которые обращаются за финансовой помощью для оплаты обучения в университетах Шотландии, и расходов на проживание во время их учебы, постоянно проживать в Шотландии.
Это означает, что украинцы, приехавшие в Великобританию и проживающие в Англии, Уэльсе или Северной Ирландии, не будут иметь права на предоставление им финансовой помощи от шотландского правительства для обучения в университете в Шотландии.

также было объявлено, что  украинских студентов  будут рассматривать как “ местных студентов” в английских университетах: https://www.timeshighereducation.com/news/ukrainian-refugees-get-home-fee-status-english-universities и в университетах Уэльса: https://gov.wales/written-statement-support-higher-education-students-seeking-sanctuary-war-ukraine

Обычно целесообразно связаться с конкретным университетом или другим учебным заведением, чтобы обсудить оплату обучения, так как некоторые образовательные курсы предоставляют стипендии и другие источники финансирования.

Во многих университетах в Шотландии курс обучения продолжается несколько лет (3-4 года), а в настоящий момент программа для украинских граждан предусматривает трехгодичную визу. Мы надеемся, что в будущем правительство Великобритании разработает план обновления или получения статуса поселенца, с целью обеспечения убежища и стабильности для тех граждан Украины, которые поселились в Соединенном Королевстве. 





Однако, очень важно обратиться за юридической консультацией по крайней мере за 6 месяцев до срока истечения вашей визы (например, вам может понадобиться составить конкретный план действий, включающий различные варианты, который бы обеспечил завершение вашего обучения).

Также колледжи предоставляют различные курсы обучения, и многие из них могут быть бесплатными для украинцев, при условии соблюдения общих требований такого курса, которые распространяются и на британских граждан. Информацию можно получить в конкретном колледже, также можно обратиться или обратиться за консультацией в Бюро консультаций для граждан Bureaux | Citizens Advice Scotland (cas.org.uk)


Украинцы, уже находящиеся в Соединенном Королевстве по рабочей, студенческой или гостевой визам

Украинцы и их иждивенцы, находящие в Великобритании по вышеуказанным категориям виз, возможно не имеют права на обучение или на изменение курса обучения. Они могут подумать о переходе на Ukraine Extension Scheme (Схема продления для украинцев) или другую категорию визы. Следует учесть, что в некоторых случаях изменение категории визы может повлечь за собой изменение условий выдачи разрешения на проживание. Если вы не уверены, каковы ваши права на обучение с вашей действующей визой, вам необходимо обратиться за индивидуальной юридической консультацией по иммиграционным вопросам. Ukraine Advice Scotland (Советы для украинцев в Шотландии) предоставляет бесплатные консультации: http://ukraineadvice.scot.
Дополнительная информация для начального и среднего образования

Регистрация в школу для вашего ребенка на странице Шотландского правительства: https://www.mysgov.scot/register-your-child-for-a-school

Бюро консультаций граждан в Шотландии (Citizens’ Advice Bureau – CAB) является источником полезной  информации про образование вашего ребенка: https://www.citizenadvice.org.uk/scotland/family/education/school-and-pre-school-education-s/ 
Дополнительная  информация для дальнейшего и высшего образования

Студенческая Организация для беженцев (Student Action for Refugees) предоставляет соответствующую информацию по ссылке: https://star-network.org.uk/
Если у вас есть какие-либо вопросы о ваших правах на обучение в Соединенном Королевстве, вы можете обратиться в Ukraine Advice Scotland (Советы для украинцев в Шотландии): https://www.justrightscotland.org.uk/what-we-do/migrant-refugee-rights/ukraine-advice-scotland/

За подробностями об источниках финансирования и как оплачивается тот или иной курс, лучше всего сначала обратиться в конкретный колледж или университет. Вы также можете обратиться за консультацией в Бюро консультаций граждан  (Citizens’ Advice Bureau – CAB) по месту вашего жительства: https://www.citizensadvice.org.uk/scotland/about-us/get-advice-s/

The Open University (Открытый Университет) предоставляет некоторые бесплатные обучающие ресурсы для украинцев, приезжающих в Великобританию и Ирландию: https//www.open.edu/openlearn/supporting-ukrainians .
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