Права украинцев, ищущих убежища в Шотландии		Получение пособий


Получение пособий по социальному обеспечению (лица моложе 66 лет)
Этот информационный бюллетень содержит краткую информацию о ваших правах на получение социальных пособий для украинцев, ищущих
убежища в Шотландии, моложе 66 лет

Права граждан Украины, ищущих убежища в Шотландии

Если вы прибыли в Шотландию в рамках одной из схем для украинцев, введенное чрезвычайное законодательство гарантирует вам доступ к социальным пособиям сразу по приезду в Шотландию, если вы в этом нуждаетесь. Если ваше действующее иммиграционное положение не позволяет использование социальных фондов (public funds), то вы можете обратиться за юридической консультацией.


ПОСОБИЕ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ (UNIVERSAL CREDIT)

Если у вас недостаточно средств на приобретение продуктов питания, оплаты аренды и других счетов, вы можете подать заявление на получение пособия по безработице (Universal Credit).

Департамент труда и пенсионного обеспечения (Department for Work and Pensions - DWP) ввел специальные меры, чтобы помочь только что приехавшим из Украины подать заявление на социальные пособия.

Для телефонных заявлений предлагаются услуги переводчиков, если вы позвоните по этому бесплатному номеру:
	0800 328 5644

Или же, сотрудники Центра занятости (Job Centre) могут помочь вам с подачей заявления онлайн, а также очно оказать любую необходимую вам помощь. Вы сможете найти контактную информацию и время работы ближайшего к вам Центра занятости (Job Centre), пройдя по этой ссылке и введя свой почтовый индекс: https://find-your-nearest-jobcentre.dwp.gov.uk/search.php. 


УДОСТОВЕРЕНИЕ ЛИЧНОСТИ

Каждый, кто впервые обращается за социальным пособием, как например пособие по безработице (Universal Credit), должен предоставить удостоверение личности. Однако, так как Департамент труда и пенсионного обеспечения (Department for Work and Pensions) является государственным органом, то этот департамент обязан действовать разумно. Он не может ожидать от вас предоставления удостоверения личности, если у вас его нет, например, требовать свидетельство о рождении, если  вы не смогли взять с собой какие-то официальные документы, когда вам пришлось покинуть Украину. Ваша личность была установлена Министерством внутренних дел (Home Office), которое является другим государственным департаментом Соединенного Королевства. Таким образом, Департамент труда и пенсионного обеспечения (Department for Work and Pensions) должен признать ваши документы, выданные Министерством внутренних дел (Home Office), в качестве удостоверения личности.


НОМЕР СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ (NATIONAL INSURANCE NUMBER - NINO)

Для того, чтобы претендовать на какие-либо социальные пособия в Соединенном Королевстве, вам нужно иметь номер социального страхования (National Insurance Number). Вы можете подать заявку на пособие по безработице (Universal Credit) не имея (National Insurance Number), в таком случае, Департамент труда и пенсионного обеспечения (Department for Work and Pensions) должен обеспечить присвоение вам номера социального страхования.

Как только вы получите номер социального страхования (National Insurance Number), вы сможете работать в Великобритании, если это представляется возможным (с учетом каких-либо проблем со здоровьем, инвалидности, а также уходом за детьми и обязанностями по уходу другого рода). Если вы хотите просто запросить номер социального страхования (National Insurance Number), не претендуя на пользование социальными пособиями, информация об этом представлена онлайн: https://www.gov.uk/apply-national-insurance-number/how-to-apply. 




Жилищное пособие (Housing Benefit)

Шотландия поделена на несколько районов, известных как местные советы (Councils). Мы создали отдельный бюллетень с информацией, какое обеспечение жильем может предоставить вам местное самоуправление.

Касательно социальных выплат нужно отметить, что помощь на аренду жилья обычно является частью пособия по безработице (Universal Credit), если только вы не проживаете во временно предоставленном жилье или жилье, предоставленном в связи с инвалидностью, домашним насилием или зависимостями. В этом случае вам придется подать заявление на обеспечение жильем в местный совет (Council) вместе с заявлением на пособие по безработице (Universal Credit) для покрытия других расходов.

У вас будет связь с вашим местным советом (Council), если он предоставил вам жилье. Вы можете узнать у них, надо ли вам запрашивать жилищное пособие (Housing Benefit) и если да, то попросить их вам в этом посодействовать. В случае необходимости вам должен быть предоставлен переводчик.

Если вы не находились в контакте с местным самоуправлением по обеспечению жильем, то вы можете обратиться в ваше ближайшее Бюро Консультаций Граждан (Citizens’ Advice Bureau - CAB) за помощью.

Вы можете узнать к какому местному совету (Council) вы относитесь по ссылке: //tinyurl.com/2p8zzpn4 


Скидка на местный налог (Council Tax Reduction)

Местные органы самоуправления взымают с находящихся в их юрисдикции людей местный налог (Council tax), с целью финансирования предоставляемых ими услуг. Тем не менее, люди, получающие социальные пособия (и другие лица с низким доходом) могут подавать заявление на предоставление им скидки на местный налог, которая либо уменьшает размер самого налога, либо, в некоторых случаях, полностью от него освобождает.

Если местное самоуправление предоставило вам жилье, то вы можете связаться с ними. Вы поможете попросить их помочь вам оформить скидку на местный налог.

Лица, не обращавшиеся в местный совет по поводу предоставления им жилья, могут связаться с ближайшим Бюро консультация граждан (Citizens’ Advice Bureau - CAB) за помощью и оформить скидку на местный налог, если они получили налоговый счет.



Шотландский фонд благосостояния (Scottish Welfare Fund)


Если вам необходимы средства на покрытие расходов на то время, пока вам будут оформлять выплату пособия, или если вам нужна помощь в приобретении самых необходимых для проживания вещей, вы можете претендовать на «Кризисный Грант» или «Грант помощи местного сообщества» (Crisis Grant or Community Care Grant) из шотландского фонда благосостояния. Подача заявлений осуществляется в вашем местном совете (Council) по месту проживания. Вы можете попросить их о помощи в подаче такого заявления, если вы уже связывались ними раньше, в противном случае вы можете обратиться за помощью в ваше ближайшее Бюро консультаций граждан (Citizens’ Advice Bureau - CAB). Более подробную информацию об этом можно найти по ссылке: https://www.mygov.scot/scottish-welfare-fund. 


Дети

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ КРЕДИТ (UNIVERSAL CREDIT)

Если с вами есть дети на вашем иждивении, дополнительная сумма может быть включена в пособие по безработице (Universal Credit), просто предоставьте их данные на момент подачи заявления.

Пособие по безработице (Universal Credit) может быть увеличено, чтобы помочь вам оплачивать посещение вашим ребенком зарегистрированного детского учреждения, если вы трудоустроены.  Вы можете обсудить этот вопрос в Центре занятости (Job Centre).

2) СОЦИАЛЬНОЕ ПОСОБИЕ НА ДЕТЕЙ (CHILD BENEFIT)

Вы также можете подать заявление на предоставление вам детского пособия (Child Benefit). Это осуществляется другим государственным департаментом Великобритании (Majesty’s Revenue and Customs - HMRC). Управление выплаты детских пособий Majesty’s Revenue and Customs еще не подтвердило, будут ли они предоставлять дополнительную помощь в получении детских пособий новоприбывшим из Украины.
Вы можете скачать такой формуляр для запроса Детского социального пособия здесь:
https://www.gov.uk/government/publications/child-benefit-claim-form-ch2 
или попросить, чтобы его переслали вам по почте, позвонив по бесплатному номеру:
	0300 200 3100
Ваше Бюро Консультаций Граждан (Citizens’ Advice Bureau - CAB) по месту жительства должно иметь возможность проконсультировать вас и оказать помощь при подаче документов, если это необходимо.
Вы можете найти их контакты и время работы пройдя по ссылке и введя ваш почтовый индекс: https://www.cas.org.uk/ 


3) ГРАНТЫ НАИЛУЧШЕЕ НАЧАЛО И НАИЛУЧШЕЕ НАЧАЛО (ПРОДУКТЫ) (BEST START GRANT and BEST START FOODS)
Вы также можете претендовать на грант «Наилучшее начало» и «Наилучшее начало (продукты)» (Best Start Grant and Best Start (Foods)) от Шотландского Правительства. Здесь вы найдете информацию об этих выплатах, а также подробности о том, как подать заявку на оформление этих выплат: https://www.mygov.scot/best-start-grant-best-start-foods. 
Опять же Ваше Бюро Консультаций Граждан (Citizens’ Advice Bureau - CAB) по месту жительства должно помочь вам с этим вопросом (смотрите выше).


Проблемы со здоровьем и инвалидность
ПОСОБИЕ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ (UNIVERSAL CREDIT)
Если у вас есть проблемы со здоровьем или инвалидность, которые влияют на вашу трудоспособность, вы должны сообщить об этом в Департамент труда и пенсионного обеспечения и Центр занятости (DWP/Job Centre) на момент подачи заявления на пособие по безработице (Universal Credit). Они в свою очередь попросят вас пройти медицинское освидетельствование. Результат медицинского освидетельствования определит, будут ли введены для вас какие-либо связанные с работой требования, Бюро Консультаций Граждан (Citizens’ Advice Bureau - CAB) по месту жительства (информацию о котором вы можете найти выше) должно помочь вам в этом вопросе.
2) ПОСОБИЕ ПО ИНВАЛИДНОСТИ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ (DISABILITY PAYMENT)
Вы можете претендовать на выплаты по инвалидности для взрослых, которые осуществляются управлением Социального Обеспечения Шотландии. Правительство Шотландии опубликовало приветственные пакеты с информацией  на украинском, русском и польском языках, в которых объясняется каким образом можно запрашивать о социальных пособия в Шотландии и другую помощь, пройдя по ссылке, указанной ниже, дойдя до конца страницы: https://www.gov.scot/publications/getting-to-scotland/, с дополнительной информацией можно ознакомиться по ссылке: https://www.mygov.scot/adult-disability-payment

3) ПОСОБИЯ НА ДЕТЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ (CHILD DISABILITY PAYMENT)
Если у вас есть дети с инвалидностью, вы также можете претендовать на выплаты пособий для детей с инвалидностью (Child Disability Payment). Это другое пособие в Шотландии, о котором написано в приветственном информационном пакете, упомянутом выше.
Подробная информация находится здесь: https://www.mygov.scot/child-disability-payment. 
4) ПОСОБИЕ ПО УХОДУ (CARER’S ALLOWANCE)
Лица, которые осуществляют уход за кем-либо, получающим пособие по инвалидности, могут претендовать на пособия по уходу (Carer’s Allowance) от Управления труда и пенсионного обеспечения (Department for Work and Pensions). Вы можете проконсультироваться по этому вопросу в Бюро консультаций граждан (Citizens’ Advice Bureau - CAB) по месту жительства, как только будет выдано пособие по инвалидности. Подробную информацию можно найти по ссылке: https://www.gov.uk/carers-allowance. Дополнительная информация
Ваше Бюро консультаций граждан (Citizens’ Advice Bureau - CAB) по месту жительства должно предоставить вам помощь и поддержку с получением пособий. Вы можете найти их адрес и время работы пройдя по ссылке ниже и введя свой почтовый индекс: https://www.cas.org.uk/. 
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