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Доступ до соціальних виплат (для людей віком від 66 років)
Цей інформаційний бюлетень надає короткий опис Вашого права на доступ до соціальних виплат для людей віком від 66 років, які приїхали з України та шукають прихистку в Шотландії













Якщо Ви прибули до Шотландії за однією з українських схем, Ви маєте право отримати соціальні виплати з моменту прибуття, якщо Вам це буде потрібно. Якщо Ваша імміграційна схема наразі не дає Вам доступу до соціальних фондів (public funds), Ви можете звернутися за юридичною консультацією.

Пенсійна допомога (Pension Credit)
Якщо у Вас немає грошей, щоб купити їжу або оплатити інші рахунки, Ви можете подати заяву на отримання пенсійної допомоги.
Управління праці та пенсійного забезпечення (Department for Work and Pensions - DWP) запровадило спеціальні заходи, щоб допомогти людям, які щойно прибули з України, подати заяву.
Послуги перекладу, щоб допомогти з заявами, мають бути доступні, якщо Ви зателефонуєте за вказаним безкоштовним номером телефону: +44 800 991 234


ДРУЖИНА АБО ПАРТНЕР ВІКОМ ДО 66 РОКІВ

Якщо Ви одружені або проживаєте з партнером, якому ще не виповнилося 66 років, Ви не можете претендувати на пенсійний кредит. Вам потрібно буде подати спільні заявки на пільги для людей віком до 66 років. Про них є окремий інформаційний бюлетень.

ПІДТВЕРДЖЕННЯ ОСОБИ

Кожен, хто вперше подає заяву на отримання такої соціальної допомоги, як пенсійна допомога (Pension Credit), повинен підтвердити свою особу. Однак, оскільки Управління праці та пенсійного забезпечення (Department for Work and Pensions) є державним органом, він зобов’язаний діяти розумно. Тому він не може очікувати, що ви надаватимете докази особи, яких у вас немає, наприклад, наполягаючи на тому, щоб ви надали свідоцтво про народження, якщо вам довелося залишити такі офіційні документи, коли ви полишили Україну. Вашу особу вже перевірить Міністерство внутрішніх справ (The Home Office), яке є іншим урядовим департаментом Великобританії. Таким чином, Управління праці та пенсійного забезпечення (Department for Work and Pensions) має прийняти вашу документацію від Міністерства внутрішніх справ (The Home Office) в якості підтвердження особи

НОМЕР СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ (NATIONAL INSURANCE NUMBER - NINO)

Вам потрібен номер національного страхування (National Insurance Number), щоб отримати будь-яку соціальну допомогу у Великобританії. Ви можете подати заявку на пенсійну допомогу (Pension Credit) без нього, тоді Управління праці та пенсійного забезпечення (Department for Work and Pensions)  має переконатися, що його було привласнено. Розгляд Вашої заяви не має відкладатися до моменту отримання номеру національного страхування (National Insurance Number).


Допомога з житлом (Housing Benefit)
Шотландія поділена на «райони місцевого самоврядування», які також називаються «радами» (Council). Ми підготували окремий інформаційний бюлетень про те, яке житло може надати Вам місцева влада. 
[bookmark: _Hlk120541431]
Якщо Вам нададуть житло, Ви матимете  зв’язок з житловим департаментом (housing department) місцевої ради (Council). Ви можете запитати їх, чи потрібно Вам подавати заяву на житлову допомогу (Housing Benefit), і попросити їх допомогти Вам в цьому. Якщо Вам буде потрібен перекладач, Вам повинні будуть його надати.

Якщо Ви не маєте зв’язку з місцевою владою (Council) щодо свого житла, Ви можете звернутися до місцевого Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau – CAB)  по допомогу в отриманні допомоги житлом (Housing Benefit). 

Ви можете дізнатися, на території якої місцевої ради (Council) ви перебуваєте, за наступним посиланням: https://tinyurl.com/2p8zzpn4


[bookmark: _Hlk120541720]Зменшення місцевого податку (Council Tax Reduction)
Місцева влада стягує з людей, що проживають в їх місцевості, місцевий податок (Council Tax) для фінансування комунальних послуг, які вони надають. Проте особи, які претендують на допомогу (та інші люди з низьким рівнем доходу), можуть подати заяву на застосування знижки на місцевий податок (Council Tax Reduction), що зменшує суму боргу або це іноді означає, що така сума не підлягає сплаті.

Якщо місцева влада надає вам житло, Ви матимете зв’язок  з її житловим департаментом. Ви можете попросити їх допомогти вам подати заяву на знижку місцевого податку (Council Tax Reduction).

Особи, які не мають зв’язку з місцевою владою щодо свого житла, можуть звернутися до місцевого Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau)  з проханням допомогти подати заяву на знижку місцевого податку, якщо вони отримають рахунок на сплату цього податку (Council Tax Bill).


Шотландський фонд добробуту (Scottish Welfare Fund)
[bookmark: _Hlk120529234]Якщо вам потрібні гроші, щоб забезпечити Вас до моменту отримання соціальних виплат, або щоб допомогти вам придбати необхідні речі для проживання, ви можете мати право на кризову дотацію або дотацію на громадську допомогу (Crisis Grant or Community Care Grant) від Шотландського фонду соціального забезпечення. Заяви подаються до місцевих органів влади (Council). Ви можете попросити їх допомоги у поданні заяви, якщо ви вже з ними спілкувалися, або звернутися до місцевого Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau), якщо ви не маєте з ними зв'язку. Більше інформації про те, як подати заяву, можна знайти тут: https://www.mygov.scot/scottish-welfare-fund.  
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[bookmark: _Hlk120542702]Діти
1) ПЕНСІЙНА ДОПОМОГА (PENSION CREDIT)
Якщо з вами є діти, додаткова сума може бути включена до пенсійної допомоги (Pension Credit) для них - просто вкажіть їх дані під час подання заяви.

2) ВИПЛАТА НА ДИТИНУ (CHILD BENEFIT) 
Ви також можете подати заяву на отримання виплати на дитину (Child Benefit). Цим керує інший урядовий департамент Великобританії – Податкове та митне управління (Majesty’s Revenue and Customs - HMRC). Управління допомоги на дітей (Majesty’s Revenue and Customs) ще не заявляло, чи надасть воно додаткову підтримку людям, які щойно прибули з України, отримати допомогу на дітей.
Ви можете завантажити форму заяви на виплату на дитину тут: https://www.gov.uk/government/publications/child-benefit-claim-form-ch2    
або попросіть надіслати її, зателефонувавши на гарячу лінію виплат на дітей: +44 300 200 3100

Ваше місцеве Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau) буде в змозі надати поради та допомогу з поданням заяви. Ви можете знайти їх контактну інформацію та час роботи, натиснувши посилання та ввівши поштовий індекс тут: https://www.cas.org.uk/ 

3) ГРАНТИ НАЙКРАЩИЙ СТАРТ ТА НАЙКРАЩИЙ СТАРТ (ПРОДУКТИ) (BEST START GRANT and BEST START FOODS)
Ви також можете претендувати на грант на найкращий старт і найкращий старт (продукти) (Best Start Grant and Best Start (Foods) для початку від уряду Шотландії. Тут є інформація про ці виплати разом із детальною інформацією про те, як подати заяву: https://www.mygov.scot/best-start-grant-best-start-foods.   

Проблеми зі здоров'ям та інвалідність
[bookmark: _Hlk120542770]1) ВИПЛАТА ПЕНСІЇ ПО ІНВАЛІДНОСТІ (PENSION AGE DISABILITY PAYMENT)
Якщо Ви інвалід або маєте серйозні довгострокові проблеми зі здоров’ям, Ви можете мати право на виплату пенсійного віку по інвалідності (Pension Age Disability Payment), яка здійснюється Шотландським управлінням соціального забезпечення (Social Security Scotland). Уряд Шотландії опублікував вітальні пакети українською, російською та польською мовами, в яких пояснюється, як ви можете отримати доступ до шотландських пільг та іншої підтримки, якщо натиснути на посилання нижче, а потім прокрутити сторінку донизу: https://www.gov.scot/publications/getting-to-scotland/   

2) ДОДАТКОВА ПЕНСІЙНА ДОПОМОГА (EXTRA PENSION CREDIT)
Якщо його буде присуджено, ви можете отримати додаткова пенсійна допомога (Extra Pension Credit). Тоді ви можете звернутися за порадою щодо цього до місцевого Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau).
3) ВИПЛАТА ПО ІНВАЛІДНОСТІ ДИТИНИ (CHILD DISABILITY PAYMENT)
Якщо у вас є дитина з інвалідністю, вона може претендувати на виплату з інвалідності (Child Disability Payment). Це ще одна шотландська пільга, яка має бути включена у вітальні пакети від уряду Шотландії, згадані вище. Більше інформації доступно тут: https://www.mygov.scot/child-disability-payment. 

4) ДОПОМОГА ПО ДОГЛЯДУ (CARER’S ALLOWANCE)
Люди, які доглядають за кимось, хто отримує виплату по непрацездатності, можуть отримати допомогу по догляду (Carer’s Allowance) від Управління праці та пенсійного забезпечення (Department for Work and Pensions). Вам повинні надати консультацію з цього приводу в місцевому Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau) після того, як буде призначена виплата по інвалідності. Більше інформації доступно тут: https://www.gov.uk/carers-allowance. 


Подальша інформація
Ваше місцеве Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau) повинне мати можливість надати Вам консультації та підтримку з отриманням допомоги. Ви можете дізнатися їхню адресу та час роботи за посиланням нижче, якщо ввести поштовий індекс:
https://www.cas.org.uk/ 











За фінансової підтримки шотландського уряду
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