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Для людей за межами Великобританії
Головні легальні шляхи для людей за межами Великобританії, щоб прибути до Шотландії, наступні:

1) УКРАЇНСЬКА СІМЕЙНА СХЕМА (UKRAINE FAMILY SCHEME)
Щоб подати заяву за Українською Сімейною Схемою, ви маєте бути українцем[footnoteRef:1] або членом родини українця і повинні були проживати в Україні на 1 січня або безпосередньо до 1 січня 2022 року. Спонсор у Великобританії повинен мати один з наступних статусів: бути громадянином Великобританії, мати право на постійне проживання (settled status), попереднє право на постійне проживання (pre-settled status), статус біженця (refugee), гуманітарний прихисток (humanitarian protection) у Великобританії. Заява безкоштовна. Детальну інформацію про те, хто і як саме має право подаватися на цей тип візи: https://www.gov.uk/guidance/apply-for-a-ukraine-family-scheme-visa. [1:  Громадянином України] 


Особам, яким надається право в’їзду за цією схемою, видається віза і вони мають певний обмежений термін для в’їзду у Великобританію, щоб виробити і отримати її і деталі про те, де вони можуть забрати свої біометричні дозволи на проживання (Biometric Residence Permit) у Великобританії.
Особи, які отримують право на проживання за цією схемою, матимуть дозвіл на проживання протягом трьох років, доступ до державних соціальних фондів (public funds), право працювати і свободу пересування в межах Великобританії.

1) СПОНСОРСЬКА СХЕМА «ДІМ ДЛЯ УКРАЇНИ» (HOMES FOR UKRAINE SCHEME)
Щоб подати заявку за цією схемою, ви маєте бути українцем або членом родини українця і повинні проживати в Україні на 1 січня або безпосередньо до 1 січня 2022 року.
Заяви за цією схемою безкоштовні і їх можна зробити онлайн за посиланням: https://www.gov.uk/guidance/apply-for-a-visa-under-the-ukraine-sponsorship-scheme. 

Сам спонсор повинен мати дозвіл на проживання принаймні на шість місяців і взяти на себе зобов’язання надати житло особі, яка подається за цією схемою, щонайменше на шість місяців. Відповіді на найбільш популярні питання ви можете знайти онлайн за наступним посиланням: https://www.gov.uk/guidance/homes-for-ukraine-scheme-frequently-asked-questions, а більш детальні пояснення для спонсорів можна знайти за цим посиланням: https://www.gov.uk/guidance/homes-for-ukraine-sponsor-guidance.
Раніше уряди Шотландії чи Уельсу могли виступати спонсорами (так званими «суперспоносорами»). Проте з 13 липня 2022 року схему суперспонсорства уряду Шотландії було призупинено. Ми радимо людям розглядати альтернативні плани і не чекати, поки вказана програма знову запрацює. Наразі схема суперспонсорства Уельсу також призупинена. Це означає, що заявки через програму Дім для українців (Homes for Ukraine) можна подавати лише за наявності індивідуального спонсора.

Особи, яким надається право на в’їзд за цією схемою, можуть отримати візу з кінцевим терміном, до якого вони мають в’їхати до Великобританії та інформацію, як вони можуть забрати свої біометричні дозволи на проживання у Великобританії. Особи, які подали заяву онлайн, використовуючи біометричний паспорт, можуть отримати лист-дозвіл на в’їзд і по приїзду отримати в’їзну візу у формі штампа на шість місяців. Інформацію щодо отримання біометричного дозволу на проживання (Biometric Residence Permit) можна знайти на урядовій веб-сторінці під розділом про відповідну схему (дивитися вище).
Особи, що отримають право на в’їзд за цією схемою, будуть мати дозвіл на проживання на три роки з доступом до соціальних фондів (public funds), правом на роботу і свободою пересування у межах Великобританії. Їх спонсор після приїзду має надати місце для проживання і кожен член родини може просити місцевий орган самоврядування (local authority, council) надати одноразовий грант у розмірі £200. Індивідуальні спонсори можуть отримати платіж у розмірі £350/місяць, що не обкладається податком. Особи, спонсором яких виступає уряд Шотландії, можуть прибути до центру допомоги (welcome hub), щоб отримати житло та іншу підтримку.

2) ІНШІ ТИПИ ВІЗ

Крім вищеназваного, українці можуть подавати заяви на отримання звичайних віз, таких як гостьова, робоча або навчальна візи. Заявникам потрібно діяти згідно звичайних імміграційних правил для цих типів віз і за ці заяви, зазвичай, буде стягнуто плату. Загальну інформацію про іміграційні шляхи до Великобританії можна знайти за посиланням: https://www.gov.uk/apply-to-come-to-the-uk.

Для людей, що знаходяться на території Великобританії
Головними варіантами для українців, які були на території Великобританії, коли почалася російська агресія, є наступні: 

1) ПРОДОВЖЕННЯ ПО УКРАЇНСЬКІЙ СХЕМІ (UKRAINE EXTENSION SCHEME)

Ця схема діє тільки для осіб, які вже перебувать у Великобританії. Українець або близький член родини українця (тобто чоловік/дружина, батько/мати, дитина якщо їм менше 18) можуть подати заяву, якщо у них був дозвіл на перебування у Великобританії (наприклад, віза) станом на 18 березня 2022. Якщо в особи був дозвіл на перебування у Великобританії станом на або після 1 січня 2022, вони також мають право подати заяву. Інформацію щодо цієї заяви можна знайти за посиланням: https://www.gov.uk/guidance/apply-to-stay-in-the-uk-under-the-ukraine-extension-scheme#eligibility. 

З цією схемою не пов’язані права на з’єднання з родиною. Люди, що отримують право на проживання за цією схемою, матимуть право на проживання на три роки, з доступом до соціальних фондів (public funds), правом на роботу і свободою пересування в межах території Великобританії.

2) УКРАЇНСЬКА СІМЕЙНА СХЕМА (UKRAINE FAMILY SCHEME)

Заяви за Українською Сімейною Схемою (дивитися вище) також можуть подаватися заявником, що перебуває у Великобританії, якщо він знаходиться за дозволом або мав дозвіл, термін якого сплив після 1 січня 2022 року. За іміграційними правилами перебування у Великобританії, гостьова віза, видана після 18 березня 2022 року не вважається належним дозволом. В інших випадках, до уваги беруться ті самі критерії: https://www.gov.uk/guidance/apply-for-a-ukraine-family-scheme-visa. 


3) СПОНСОРСЬКА СХЕМА ДІМ ДЛЯ УКРАЇНИ (HOMES FOR UKRAINE) 

Не призначена для осіб, що вже знаходяться на території Великобританії. Якщо такі особи все ж таки подали заявку з території Великобританії за особливих обставин, це буде потребувати рішення за межами звичайних правил.

4) ПРИХИСТОК (ASYLUM)

Багато людей, що тікають з України, справді є потенційними об’єктами переслідувань через їх національність і/або етнічну приналежність або можуть зазнати дуже серйозної шкоди через російську агресію в Україні. Люди у такій ситуації можуть подати заяву на отримання статусу біженця: https://www.gov.uk/claim-asylum. Люди, що знаходяться на території Великобританії, в очікуванні розгляду своєї справи на отримання статусу біженця можуть попросить допомоги з наданням житла і грошей, якщо без цього вони не будуть мати коштів і житла https://www.gov.uk/asylum-support/how-to-claim. В британській системі розгляду заяв на отримання статусу біженців на сьогоднішні спостерігаються значні затримки. Рекомендується отримання індивідуальних юридичних порад і представництва.

5) ІНШІ ТИПИ ВІЗ

Дукілька відносно невеликих поступок було створено для осіб, що перебували станом на 8 березня 2022 року на короткострокових гостьових візах. Деталі можна знайти за посиланням: https://www.gov.uk/guidance/ukrainian-nationals-in-the-uk-visa-support. Сюди включена підвищена гнучкість переключення між візовими схемами. Однак в цілому, все ще потрібно виконати основні вимоги до критеріїв імміграційних схем. Зазвичай за заяви на ці візи стягується плата. За правилом, особа, що перебуває на території Великобританії після закінчення строку дії вказаної візи, не може подати заяву на отримання віз за більшістю схем, але українці у цій ситуації повинні отримати індивідуальну юридичну консультацію.

Люди, що прибувають через Єдиний Міграційний Простір з Ірландії (Common Travel Area from Ireland)
Між Північною Ірландією і республікою Ірландією немає жорсткого кордону. Громадяни Британії і Ірландії можуть перетинати цей кордон вільно завдяки Єдиному Міграційному Простору.

Громадяни України без британської візи не повинні користуватися вільним перетином кордону у межах Єдиного Міграційного Простору, щоб перетнути кордон Великобританії з Ірландії. Якщо українці перетинають кордон з Великобританією з Ірландії без візи, це може бути розглянуто як незаконний перетин кордону, що може бути визнано злочином. Незаконний перетин кордону може бути вибачений, якщо він був зроблений з метою подання на статус біженця. В обставинах, коли люди перетнули кордон з Великобританією з Ірландії без візи, легалізація їх імміграційного статусу має стати пріоритетом. Людям у цій ситуації можуть стати в нагоді індивідуальні юридичні поради.

Якщо українці прибули до порту Великобританії (порту паромної переправи або аеропорту) з республіки Ірландія без візи, то найкращим планом дій для них буде не залишати порт доти, доки вони не поспілкуються з імміграційним офіцером та не отримають дозвіл на перетин кордону з Великобританією. Імміграційні офіцери мають повноваження надати дозвіл українцям у цих портах на перетин кордону за допомогою процесу дискреційного дозволу на перетин кордону. Але як тільки українець залишить порт без візи, є велика ймовірність, що його перебування будуть розглядати як перебування без дозволу.

Заяви на неповнолітніх без супроводу дорослих
За Українською Сімейною Схемою (Ukraine Family Scheme) будуть розглядатися заяви неповнолітніх без супроводу дорослих, щоб приєднатися до родичів, але існують детальні вимоги до батьківського дозволу (UKR 8.1-2 Імміграційних Правил). Будуть розглядатися також заяви неповнолітніх без супроводу дорослих, що подаються на візу за схемою Продовження за Сімейною Схемою на території Великобританії, але для цього потрібен батьківський дозвіл і докази, що була зроблена необхідна нагідна підготовка щодо догляду за дитиною і підготовлене житло (UKR25.1-26.1 Імміграційних Правил).
Заяви неповнолітніх без супроводу дорослих (діти до 18 років, які не подорожують разом із або до законного опікуна у Великобританії) по схемі Дім для України (Homes for Ukraine) не можуть бути подані. Заява все ж таки може бути подана за межами правил, вона буде дуже ретельно розглянута, але може отримати і негативну відповідь. У такій ситуації людям краще отримати індивідуальну юридичну консультацію до подання заяви.

Заяви за Українськими Схемами за межами імміграційних правил 
У випадку, коли частина правил щодо заяв за Українськими Схемами, не може бути чітко виконана, все ще залишається варіант подачі заяви за межами правил. Виняткові обставини повинні бути пояснені і мають бути наведені докази. Іноді форма цифрової заяви не може бути надіслана без певної інформації, тому якщо у заяві вводиться невірна інформація лише для того, щоб її можна було подати, вірна інформація має бути включена деінде в заяві (в прикріпленому листі або у вільному місті на сторінці «Документи», наприклад). Ми знаємо, що є заяви від українців, які отримують позитивну відповідь за межами основних правил, за наявності виняткових обставин.
Подорож до Шотландії
Уряд Шотландії створив цю веб-сторінку з інформацією, як дістатися до Шотландії, якщо ви отримали візу: 
https://www.gov.scot/publications/getting-to-scotland/.







Подальша інформація
Міністерство внутрішніх справ (The Home Office) створив документ з основною інформацією англійською, російською та українською мовами:
https://homeoffice.brandworkz.com/BMS/albums/?album=2807&lightboxAccessID=DF7212AE-B062-4A32-8756151CA5BADD05
Ви можете звернутися до юриста для отримання індивідуальної консультації і представництва. Люди з низьким доходом у Шотландії можуть отримати право на фінансову допомогу, щоб покрити витрати на юридичну консультацію. Юридична спілка Шотландії (The Law Society of Scotland) має ресурс для пошуку адвоката на своїй сторінці: https://www.lawscot.org.uk/find-a-solicitor/.
Інші ресурси для отримання безкоштовних юридичних консультацій: Ukraine Advice Scotland, організований JustRight Scotland:
https://www.justrightscotland.org.uk/what-we-do/migrant-refugee-rights/ukraine-advice-scotland/ 
· Ukraine Advice Project: https://advice-ukraine.co.uk/ 
· Here for Good’s Ukraine Project: https://www.hereforgoodlaw.org/ukraine
· Free advice from Settled: https://settled.org.uk/ukraine-family-scheme-frequent-asked-questions/
· Barnardos’ Ukraine Family Advice service: 
https://www.barnardos.org.uk/what-we-do/helping-families/ukrainian-helpline 
Центр допомоги біженцям проводить безкоштовні щотижневі сесії: https://www.scottishrefugeecouncil.org.uk/information-for-people-in-scotland-affected-by-the-crisis-in-ukraine/
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