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Цей інформаційний бюлетень охоплює права, що мають люди, які перебувають у Шотландії за однією з українських схем, щодо доступу до початкової, середньої та вищої освіти. У ньому також коротко описано вказані права для українців з іншими візами.

Ваші права згідно з українськими схемами

Люди, які мають дозвіл залишитися за українською схемою, мають право навчатися та працювати у Великобританії та не потребують студентської візи для навчання.
· Сімейна схема для українців (The Ukraine Family Scheme) дозволяє членам сім’ї приєднатися або супроводжувати члена сім’ї, що проживає у Великобританії, за умови, що вони постійно проживали в Україні станом на 31 грудня 2021 року.
· Схеми спонсорства Дім для українців (The Homes for Ukraine Schemes) дозволяють українцям та членам їхніх родин подорожувати до спонсора у Великобританії, за умвои, що вони постійно проживали в Україні станом на 31 грудня 2021 року. 
· Програма продовження в Україні (The Ukraine Extension Scheme) дозволяє українцям та членам їх сімей, які мали візу на 1 січня або пізніше або на 18 березня 2022 року, перейти на трирічну візу.

Як український громадянин ви можете перебувати в Шотландії за іншими візами, наприклад для роботи чи навчання у Великобританії. Цей інформаційний бюлетень також коротко описує право на навчання в Шотландії, якщо ви прибули до Шотландії одним із цих маршрутів. Якщо ви хочете дізнатися більше про свої візові права та варіанти, тоді вам слід звернутися за консультацією  імміграційного юриста. Ukraine Advice Scotland можуть надати безкоштовну консультацію: http://ukraineadvice.scot. 
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Початкова та середня школи
Батьки несуть відповідальність за те, щоб їхні діти здобули освіту. Зазвичай вони роблять це, відправляючи дитину до школи. У Шотландії кожна дитина має право на безкоштовне місце в початковій та середній школі, незалежно від її імміграційного статусу.
Місцеві ради (Council) керують школами і зобов'язані забезпечити місцями дітей шкільного віку, яким на момент вступу не виповнилося 16 років. Якщо у вас є запитання щодо вільного місця для вашої дитини у місцевій школі, вам слід звернутися до місцевої ради за порадою та інформацією.
Уряд Великобританії надає додаткове фінансування радам для надання освітніх послуг дітям із сімей, які прибувають з України за цією схемою. Місцеві ради отримають фінансування для кожного учня, якого вони підтримують, починаючи з раннього віку (віком 2-4 роки), початкової (віком 5-11 років) і середньої школи (віком 11-18 років). Це фінансування включає підтримку дітей з особливими освітніми потребами та інвалідністю.


Додаткова та вища освіта
Університети Великобританії можуть вимагати плату за навчання та витрати на проживання, які студенти повинні будуть оплачувати під час навчання. Люди можуть переглянути інформацію про певний курс, щоб дізнатися, яка буде плата та яка допомога з оплатою може бути доступна. 
Урядом Шотландії внесено поправки до положень про фінансування студентів, щоб дозволити людям, які очікують розгляду заяв або дозволу залишитися за програмами для українців, отримали доступ до фінансування студентів як для допомоги з навчанням, так і для підтримки вартості проживання. Правила вимагають, щоб українці та їхні родини, які бажають отримати допомогу з оплатою навчання та підтримкою проживання в університеті в Шотландії, постійно проживали в Шотландії. Це означає, що українці, які приїдуть до Сполученого Королівства та проживатимуть в Англії, Уельсі чи Північній Ірландії, не матимуть права на фінансову допомогу від шотландського уряду для навчання в університеті в Шотландії.. 

Також було оголошено, що українські студенти будуть розглядатися як «домашні студенти» в англійських університетах: https://www.timeshighereducation.com/news/ukrainian-refugees-get-home-fee-status-english-universities та в університетах Уельса: support-higher-education-students-seeking-sanctuary-war-ukraine.  Часто корисно зв’язатися з конкретним університетом або постачальником курсів, щоб обговорити фінансування студентів, оскільки деякі курси мають стипендії та інші джерела фінансування. 

Багато університетських курсів у Шотландії тривають кілька років (3-4 роки), а наразі українська віза розрахована на 3 роки. Ми сподіваємося, що в майбутньому уряд Сполученого Королівства запровадить шлях відновлення або поселення, щоб забезпечити безпеку та стабільність для українців, які оселилися у Великобританії. Проте, ймовірно, буде важливо отримати юридичну консультацію принаймні за шість місяців до закінчення терміну дії вашої візи (наприклад, ви можете створити чіткий план з різних варіантів, щоб гарантувати, що ви зможете закінчити курс).

Існують також курси підвищення кваліфікації, які пропонують коледжі, і багато з них можуть бути безкоштовними для українців, якщо відповідати звичайним вимогам до курсу, що також застосовуються до громадян Великобританії. Повинна бути можливість запитати в окремому коледжі та отримати пораду в місцевій консультаційній службі, такій як Бюро консультацій громадян (Bureaux | Citizens Advice Scotland (cas.org.uk).

Громадяни України, які вже перебувають у Великій Британії за робочими, навчальними або гостьовими візами
Українці та їхні утриманці у Великобританії за вищевказаними візовими маршрутами можуть не мати права навчатися або змінювати курс навчання. Вони могли б розглянути можливість переходу на програму продовження терміну дії візи для українців  або на інший візовий маршрут. Однак у деяких випадках переміщення візових маршрутів може вплинути на шляхи до поселення. Якщо ви не впевнені, яке у вас є право на навчання з вашою поточною візою, ви можете звернутися за індивідуальною юридичною консультацією з питань імміграції. Ukraine Advice Scotland (Поради для українців в Шотландії) можуть надати безкоштовну консультацію: http://ukraineadvice.scot.






Додаткова інформація для початкової та середньої освіти
Реєстрація вашої дитини до школи через уряд Шотландії: https://www.mygov.scot/register-your-child-for-a-school 
Citizens Advice Scotland – це корисний ресурс, який інформує вас про ваші права та права вашої дитини, коли йдеться про освіту: https://www.citizensadvice.org.uk/scotland/family/education/school-and-pre-school-education-s/ 














Додаткова інформація щодо додаткової та вищої освіти
 Student Action for Refugees надає відповідну інформацію: https://star-network.org.uk/
Якщо у вас виникнуть запитання щодо вашого права на навчання у Великобританії, ви можете звернутися до Ukraine Advice Scotland: https://www.justrightscotland.org.uk/what-we-do/migrant-refugee-rights/ukraine-advice-scotland/
Щоб дізнатися більше про джерела фінансування та фінансування курсів, найкраще почати з коледжу чи університету. Ви також можете звернутися за порадою до місцевого Бюро консультацій громадян: https://www.citizensadvice.org.uk/scotland/about-us/get-advice-s/
Відкритий університет надав деякі безкоштовні освітні ресурси для українців, які прибувають до Великобританії та Ірландії: https://www.open.edu/openlearn/supporting-ukrainians. 














За фінансової підтримки шотландського уряду
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