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У цьому інформаційному бюлетені ми розповідаємо про право на роботу для тих, хто раніше проживав в Україні, покинув країну під час російського військового вторгнення та шукає прихистку в Шотландії. Також для тих, хто щойно прибув за програмами для українців, а також для українців, які працювали в Шотландії як кваліфіковані або сезонні працівники, для осіб з короткостроковою гостьовою візою або власників довгострокової візи.

Робота в Великобританії
Люди, які працюють у Сполученому Королівстві, можуть бути найманими або самозайнятими особами. Працівники у Великобританії мають право на працевлаштування, включно з правом на мінімальну заробітну плату, мінімальний рівень оплачуваної відпустки та захист від дискримінації, додаткову інформацію можна знайти на веб-сайті уряду за посиланням: https://www.gov.uk/employment-status/worker. 
Експлуатація та примусова праця заборонені у Великобританії та можуть бути злочином. Якщо у вас виникли сумніви щодо прав працівників, ви можете звернутися до місцевого Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau – CAB) у Шотландії (https://www.cas.org.uk/bureaux) або, якщо було скоєно злочин, ви можете звернутися до поліції (https://www.mygov.scot/report-crime). 
Працівники у Великобританії мають унікальний номер національного страхування (National Insurance Number). Інформація про отримання номера національного страхування доступна за адресою: https://www.gov.uk/apply-national-insurance-number. 
Дохід від роботи може оподатковуватись у Великобританії. Інформація про відкриття бізнесу у Великобританії або реєстрацію як самозайнятої особи є на веб-сайті Уряду: https://www.gov.uk/browse/business. Для отримання детальної податкової інформації більшість людей звернеться до приватного податкового бухгалтера або ж можна зв’язатися безпосередньо з державною податковою інспекцією (HM Revenue & Customs): https://www.gov.uk/government/organisations/hm-revenue-customs/contact/self-assessment. 
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Цей інформаційний бюлетень містить короткий опис вашого права на роботу для українців, які шукають прихистку в Шотландії.
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Прибуття за схемами для українців (Ukraine Schemes)
Люди, які прибувають до Сполученого Королівства за програмами для українців, мають право жити та працювати будь-де у Великобританії. 
Може бути доступна допомога в пошуку роботи. Щоб отримати інформацію про пошук роботи, ви можете звернутися до місцевого Центру зайнятості (Job Centre) (https://www.gov.uk/contact-jobcentre-plus) або подивіться вакансії, розміщені на їх веб-сайті (https://www.gov.uk/find-a-job). Центр розвитку Шотландії (Skills Development Scotland) може надати допомогу у вигляді  порад  щодо кар’єри (https://www.skillsdevelopmentscotland.co.uk) та на урядовому веб-сайті є більше інформації про навчання та роботу в Шотландії (https://jobhelp.campaign.gov.uk/finding-a-job-in-scotland/). 
Люди з низьким рівнем доходу можуть отримати доступ до соціальної допомоги під час пошуку роботи.


Люди, які тікають з України та мають інші типи віз
Різні візові маршрути надають різні права, і вони повинні бути викладені у візі або листі про надання візи. Наприклад, більшість віз не дозволяють людині працювати у Великобританії, а деякі робочі та навчальні візи обмежують права на роботу або зміну роботи. Якщо особа не розуміє своїх трудових прав, вона повинна отримати індивідуальну імміграційну консультацію. Якщо українець або член його сім’ї з тимчасовою візою виявляє, що їхня ситуація погіршується (наприклад, закінчується термін дії короткострокової візи або розриваються стосунки зі спонсором працевлаштування), їм слід першочергово звернутися за цією порадою. 
Деякі люди, які втікали з України, прибули на кордон Великої Британії без візи й отримали дискреційний дозвіл на в’їзд до Великобританії. Зазвичай це підтверджується штампом про шестимісячну візу в паспорті особи (приклади на сторінці 65 інструкцій для роботодавців Міністерства внутрішніх справ (The Home Office): https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/1066838/Employer_s_Guide_to_Right_to_Work_Checks__PDF_.pdf). 
Люди в цій ситуації матимуть право працювати, якщо інше не вказано у штампі про дозвіл на в’їзд. Особам, що опинилися у такій ситуації, як правило, було б корисно отримати додаткові імміграційні поради.


Шукачі прихистку без візи
Люди, які подали клопотання про прихисток і не мають іншого права на роботу, зазвичай не мають права на роботу. Проте, якщо шукач прихистку чекає на рішення щодо своєї заяви більше року, він може вимагати права на роботу. Правила Уряду щодо цього можна знайти за посиланням:  https://www.gov.uk/government/publications/handling-applications-for-permission-to-take-/employment-instruction.  
Шукачі прихистку, як правило, отримують лише дозвіл працювати на роботах зі списку дефіцитних професій (https://www.gov.uk/government/publications/skilled-worker-visa-shortage-occupations/skilled-worker-visa-shortage-occupations), хоча можна подати запит, щоб ця умова не ставилася. Такі запити найкраще робити за допомогою юриста.


Багато людей, які втекли з України, прагнуть врегулювати свій правовий статус за допомогою українських схем, незалежно від того, чи бажають вони також отримати прихисток, і це питання, в якому люди можуть скористатися індивідуальною юридичною консультацією.


Люди у Великобританії без візи
Навіть якщо особа не має законного права працювати, їй дозволяється займатися волонтерською діяльністю, допомагаючи зареєстрованій волонтерській чи благодійній організації, організації, яка збирає кошти для будь-якого з цих типів організацій, або організації державного сектору.
Важливо переконатися, що волонтерська роль не означає неоплачувану роботу або заміну роботи.

Підтвердження права на працю
Ми рекомендуємо переглянути нижченаведені ресурси з метою переконатися, що ви можете довести наявність у вас права на роботу: 
https://www.gov.uk/prove-right-to-work 
https://www.citizensadvice.org.uk/work/right-to-work-in-the-uk/understanding-your-right-to-work/check-if-you-have-the-right-to-work-in-the-uk/ 






Подальша інформація
Якщо ви вважаєте, що зазнали дискримінації свого права  на роботу (влаштування на роботу) або в тому, як до вас ставляться на роботі (рівне ставлення, умови праці та соціальні і податкові переваги на роботі), ви можете звернутися за допомогою та порадою до:
My World of Work: https://www.myworldofwork.co.uk/employed
ACAS надає інформацію про трудові права: https://www.citizensadvice.org.uk/scotland/work/
STUC надає інформацію для членів профспілки: http://www.stuc.org.uk/ 

Ваше місцеве Бюро консультацій громадян (Citizens’ Advice Bureau) повинне мати можливість надати допомогу та підтримку з пільгами. Ви можете дізнатися їхню адресу та час роботи, якщо натисните посилання нижче та введете поштовий індекс: https://www.cas.org.uk/ 














За фінансової підтримки шотландського уряду

Останнє оновлення 11 серпня 2022
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